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Audiência da Comissão de Saúde, Seguridade Social e Cidadania para prestação de
contas da área de saúde do Município de Toledo no terceiro quadrimestre de 2019,

conforme a Lei Complementar n° 141/2012.

ATA DA AUDIÊNCIA PÚBLICA DE 27/02/2020

A Câmara de Toledo realizou audiência pública no dia 27 de fevereiro, a partir das
18:08h,  no Edifício  Güerino Viccari,  para a prestação de contas de receitas e
ações  desenvolvidas  no  terceiro  quadrimestre  de  2019  no  setor  de  saúde
municipal  toledano,  conforme prevê  a  Lei  Complementar  n°  141/2012,  a  qual
determina que o gestor do SUS elaborará e apresentará em audiência pública no
Poder  Legislativo  relatório  detalhado  referente  ao  quadrimestre  contendo,  no
mínimo, informações do montante e fonte dos recursos aplicados no período; 
auditorias realizadas ou em fase de execução no período e suas recomendações
e determinações e oferta e produção de serviços públicos na rede assistencial
própria, contratada e conveniada, cotejando esses dados com os indicadores de
saúde  da  população  em  seu  âmbito  de  atuação  e  o  apresentará  ao  Poder
Legislativo em audiência pública.  A audiência foi conduzida pela CSS, integrada
pelos vereadores Valtencir Careca, presidente; Marcos Zanetti,  vice-presidente;
Marly Zanete, secretária; e pelos membros Airton Savello e Olinda Fiorentin, com
a  presença  de  conselheiros  do  Conselho  Municipal  de  Saúde,  membros  da
Associação dos Autistas, Conselho dos Deficientes Físicos, vários integrantes da
Secretaria da Saúde como CAPS AD, CAPS II e CAPS Infantil e assessores e
servidores  da Câmara,  entre  outras  autoridades e  lideranças. A Secretária  de
Saúde de Toledo, Denise Liel, expôs os dados aos Vereadores e integrantes do
Conselho de Saúde, juntamente com servidores de sua equipe, mostrando que os
gastos com saúde atingiram 30,48% contra uma obrigação legal de 15% após
terem  subido  e  ficado  na  faixa  entre  28  e  29%  por  vários  quadrimestres.  A
Secretária Denise Liel relatou aos Vereadores uma destinação total de R$ 333,72
milhões  para  o  setor  em 2019,  contra  R$  309  milhões  no  ano  anterior,  num
aumento de 7,72% na arrecadação de Toledo. As receitas em 2019 para a saúde
atingiram  R$  121,122  milhões,  mais  R$  211,9  milhões  das  transferências
constitucionais, como FPM, IPVA, IPI e ICMS, mais R$ 20,225 milhões do  SUS,
R$ 1,646 milhão estaduais, outros  R$ 2,955 milhões do Consamu, num total de
R$ 26,821 milhões destes recursos. A Secretária Denise disse aos Vereadores
que os recursos estaduais caíram de R$ 6,086 milhões em 2018 para R$ 1,646
milhão em 2019, o que foi “uma expressiva redução de repasses de recursos”,
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mas que se deve aos valores destinados no ano anterior a equipamentos para o
Hospital  Regional  porque  Toledo  ainda  está  executando  estes  recursos,
resultando em 15,75% a menos nos recursos vinculados ao SUS de um ano para
o outro devido aos equipamentos do HR. A saúde de Toledo recebeu assim em
2019 recursos 79% municipais, mais 1% do Estado 16% federais, o Consamu
destinou 2% e taxas de vigilância responderam por 1%, enquanto rendimentos
representaram outros cerca de 1%. A Secretária apontou ainda uma rubrica de R$
545 mil que não teve no ano passado e que era um valor de financiamento que foi
extra de 2018, além da taxa de vigilância sanitária também ter diminuído porque
agora há uma legislação que isenta e que atingiu todos os municípios do Brasil
com relação a estas taxas, isentando algumas entidades. Por outro lado Toledo
recebeu R$ 1,026 milhão por serviços hospitalares, que no ano anterior tinha sido
de R$ 32 mil,  graças a  dois  contratos  feitos em função dos atendimentos  da
Central de Especialidades e Mini Hospital, relatou Denise Liel aos Vereadores da
CSS. A audiência também debateu a dengue e os riscos para Toledo, inclusive na
divisa com Quatro Pontes, em Novo Sarandi, além da possibilidade de uma ação
fiscalizadora  preventiva  em  mutirão  por  bairro  com  participação  dos  ACEs-
Agentes de Combate a Endemias para estimular  a  população,  defendida pelo
Vereador Marcos Zanetti a partir de sugestão que recebeu pouco antes de Oscar
Gaspar. A Secretária disse que o apoio técnico neste trabalho é muito importante
e exemplificou com o caso de um sacerdote que defendia  em todos os  seus
sermões o combate à dengue e ao ter sua igreja visitada teve constatados pelos
agentes vários criadouros em vasos. Disse a Secretária que “o mosquito está se
adaptando e estamos perdendo para o mosquito”. A Vereadora Olinda Fiorentin
defendeu a contratação de agentes extras para fazer frente ao risco de epidemia
de  dengue,  apesar  de  Toledo  estar  dentro  do  que  o  Ministério  da  Saúde
recomenda quanto ao número de agentes. Seria um reforço para um trabalho
extra temporário contra a dengue, apontou a Vereadora à Secretária. A Secretária
também falou dos problemas com equipamentos como os de Raio-X e relatou que
uma peça veio da China para a empresa responsável em Minas Gerais mas foi
embarcada de avião para a cidade errada e que deve chegar hoje, defendendo
que seja feita locação de equipamentos e do serviço para dar maior agilidade.
Vivemos o caos Mini  Hospital,  lembrou a Secretária  sobre os problemas com
equipamentos,  informando  que  agora  o  espaço  está  sendo  readequado  com
projeto arquitetônico, mas na sua opinião da equipe e equipamento deveriam ser
locados para dar  maior agilidade.  A audiência também abordou o ingresso de
Toledo no programa Saúde na Hora, que vai permitir que as UBSs dos bairros
Europa  e  Cosmos  ampliem  já  a  partir  dos  próximos  dias  o  atendimento  à
população para  das 7h às  19h com uma série  de  procedimentos  da atenção
primária,  para  gestante,  criança,  vacina,  medicamentos,  consulta  médica  e
consulta  de  enfermagem.  A Secretária  disse  que  estes  convênios  ampliam  a
possibilidade da comunidade acessar serviços de saúde em dois extremos da
cidade e o plano incluía o bairro Panorama, que não foi viabilizado, mas que a
ideia é expandir o Saúde na Hora para o Grande Panorama. O Vereador Marco
Zanetti  parabenizou a Secretaria da Saúde pelo Saúde na Hora e disse que a
partir  do  dia  3  deve  estar  funcionando.  Fizeram-se  presentes  Genésio  de
Franceschi,  Úrsula Érika Boroske,  Daniela  Brandini  e  Carla  Waldir,  todos pelo
Conselho de Saúde; Roseli de Lima de Oliveira e Danubia Cristina Portolan, da
Associação dos Autistas e Conselho dos Deficientes Físicos de Toledo, além de
Graciela Alves Souza, do Jornal do Oeste; Oscar Gaspar, da Rádio Integração;
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Ana Maria  Krolon,  do  Observatório  Social  e  Simone  Sponholz,  pelo  Endireita
Toledo, entre outras lideranças. Após conceder a palavra a outros membros da
CSS e em seguida aos demais Vereadores o Presidente Valtencir Careca abriu o
uso do microfone ao público presente e, entre outros questionamentos, Úrsula
Érica perguntou sobre a situação da Secretaria de Saúde em relação à provável
chegada do Corona Vírus ao Brasil e a Toledo. A Secretária disse que foi seguida
a orientação da 20a Regional de Saúde para equipar a equipe e isto foi feito por
dispensa de licitação, comentando ainda sobre as postagens sobre a importância
da  Dengue  em  relação  ao  Corona  Vírus  procede.  Em  seguida,  nada  mais
havendo na pauta, o Presidente da CSS Valtencir Careca deu por encerrada a
audiência às 23:04h e eu, Paulo Torres, lavrei a presente ata resumida, estando a
audiência disponível na íntegra no canal da Câmara de Toledo no Youtube no
endereço  https://www.youtube.com/watch?
v=mBNxqI9Yhmg&list=PLxE3peMLYwthRvVs8vSEsmX72XsJAF5tj&index=80 . 

             VALTENCIR CARECA                           MARCOS ZANETTI 

MARLY ZANETE             OLINDA FIORENTIN              AIRTON SAVELLO
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